



奋斗百年路 启航新征程

晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统 坚持党建引领 共创健康晋江

本报记者 李玲玲 通讯员 郑玲燕 朱雅红

民强则国富，民强则国强。卫生健康工作是涉及国计民生的大事，关乎社会事业发展的要事，是人民群众关心的实事。近年来，晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统秉承“一切为了人民健康”的服务宗旨，抓紧补短板、补短板，办好群众关心的民生实事，让百姓实实在在了看得上病、看得起病、看得好病的获得感。

党建强，则发展强。在建设“健康晋江”的征程中，晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统坚持把党建这股“红色动力”注入医疗卫生事业发展的各个环节、各个阶段，充分发挥“党建+”的强大动力和整合力，让党组织的政治核心作用、党员的先锋模范作用得到充分发挥。

站在“十四五”的新起点，晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的建设总要求，推进党务与医疗卫生业务融合发展，持续满足人民群众对健康服务的新需求、新期盼，实现晋江卫生健康事业更大跨越。



党建引领补齐短板 助力医疗水平再上台阶

看病难、看名医更难，这不仅是民生之重，也是民心之痛。近年来，晋江市主动顺应人民群众对美好健康生活的向往，围绕医疗卫生事业发展的“瓶颈”问题，积极对接高端优质医疗资源，解决百姓“看名医难”的问题。

“机会很难得，现在不用跑大医院找专家了，专家亲自‘找上门’来了。”安溪镇居民颜先生笑着说。6月26日，复旦大学上海医学院3个名医工作站正式落地晋江市第二医院，让百姓再次沸腾。当天，来自复旦大学附属儿科医院、复旦大学附属中山医院、福建医科大学附属第二医院的8位名医专家，为群众提供全方位的医疗咨询和诊疗服务，吸引了周边乡镇不少有需求的群众到场就医。

作为连续27年领跑全省县域经济的“领头羊”，晋江市围绕创建国际化创新型品质城市，把补齐医疗短板作为提高城市品质、涵养人才生态、优化营商环境的重要基础。2016年，晋江高位引进树兰集团后，李兰娟、郑树森、叶再元等一批院士、专家团队定期到晋江为患者把脉问诊，让曾经的“患者跑”变成“专家跑”，在疑难病例的诊断上，通过建立国际疑难病多学科远程会诊平台，实现全球1000多名专家名医为晋江百姓提供远程服务。

2020年9月，上海六院福建医院正式落地晋江。短短半年多来，晋江与上海六院签约名医工作室已达4个，不仅极大提升了晋江创伤骨科医疗水平，让晋江本地及周边群众在家门口即可享受到高质量、高水平的医疗服务，同时也进一步推动了国家创伤区域医疗中心创建进度，提升了创建质量。

今年4月，复旦大学上海医学院首次“牵手”县级市，也预示着又一重量级“国字号”医疗资源落地晋江。这不仅对晋江、泉州乃至福建省医疗卫生事业发展、提升人民群众生活品质意义重大，也再次向世人展现了晋江在创造人民高品质生活方面的不懈努力。

从树兰医疗到上海六院、复旦上医，晋江通过积极对接高端资源，让优质医疗资源从“一枝独秀”到“百花绽放”，专科建设从“大而全”到“特色诊疗”。随着晋江对接高端医疗资源的速度不断加快，百姓感受最深的便是——“家门口就能看名医，终于不用大费周折跑京沪了。”数据显示，截至目前，全市共有13家医院与树兰医疗集团、复旦大学附属儿科医院、福建医科大学附属第一医院等40家省内外三级医院建立协作关系。国内外高端医疗专家越来越密集地到晋江坐诊，其水平之高、数量之多，为全省之最。

党建引领业务融合 推进机关党的建设

作为卫生健康的民生保障部门，晋江市卫计系统党委涵盖卫健局及下属各医疗卫生单位、计生协会、红十字会，下辖5个党委、1个党总支、53个党支部，现有党员1227名。近年来，晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统坚持以党建引领业务融合发展，通过建设政治机关、服务机关、效能机关，有力推动了卫健行业高质量发展健康稳定发展。

在建设政治机关方面，晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统制定全面从严治党主体责任清单，成立晋江市公立医院党建工作领导小组，全面落实管党治党工作。此外，晋江卫计系统党委还将党建工作作为公立医院卫生单位综合绩效考核内容之一，强化考核结果运用，推动党建和业务共融共进。

在建设服务机关方面，围绕解决群众的难题难事，持续开展“暖心服务党员走前列”三年行动。通过设置党员服务窗口、佩戴党徽、摆放党员服务桌牌等形式，公开党员的姓名、职务、职责、监督电话等信息，引导党员干部树立服务意识，将“暖心服务”贯穿到群众就医全过程。此外，晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统结合市委选派第三批第一书记驻村任职工作，在30个村(社区)中摸排120个因重大疾病需要医疗帮扶的困难户。各党(总)支部根据帮扶对象的医疗需求，一人一档，订赠药箱，每月至少一次上门服务。在党员义工常态化入户帮扶的基础上，充分利用本系统医疗资源，对符合条件的帮扶对象开展贫困人口大病专项救治和家庭医生签约服务，多措并举打通服务群众“最后一公里”。

在建设效能机关方面，晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统全面开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，通过开展暗访督查、组织医疗卫生单位交叉互访、召开群众就医体验座谈会、推动市直医院接听市长专线等方式，深入一线摸排群众关注的难点、堵点、痛点，共查找问题303个，目前均已全部整改完成。与此同时，晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统还充分运用“卫健大讲堂”“三会一课”“主题党日”等载体，组织党员干部深入学习新思想、新理论，并将“学习强国”党员人均学习积分纳入年度党建绩效考核，增强理论武装，强化意识形态工作。值得一提的是，今年以来，晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统以晋江市卫健局、晋江市医院、晋江市疾控中心等党支部为试点，探索推行党员现实表现积分制管理，通过基础积分、加分项目、扣分项目三部分，对党员参加“三会一课”、“主题党日”、志愿服务、结对帮扶等党内活动情况进行量化打分，以“小积分”管理“大队伍”，提高党员管理精准化水平，激发党员内生动力。

党建引领凝聚合力 抗疫一线彰显担当

“请大家提前准备好本人身份证，主动出示健康码。”“您的接种知情同意书请带好。”……近日，这样的场景和对话每天都发生在晋江市各大新冠疫苗接种点。自5月起，晋江市全面推进新冠疫苗大规模接种工作以来，晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统充分发挥党建引领作用，多次召开系统内疫苗接种工作推进会议，对接种工作进行全面部署。

“我们将各镇卫生院(街道社区卫生服务中心)所有新冠疫苗接种门诊与常规接种门诊分离，设立了方舱接种点，每周一至周六开展全天候接种。”晋江市卫健局相关负责人表示，各镇(街道)还根据常住人口数，适当扩增了接种台数。截至目前，全市共设置疫苗接种点25个，移动接种队7支，设置接种台272台，日均接种量约3.5万剂次。

与此同时，晋江市各相关医疗卫生机构还及时抽调医务人员开展接种培训，配足配优各接种单位接种人员及设备，优化完善接种流程，并结合实际延长服务时间，最大限度地提升接种能力和接种效率。值得一提的是，节假日期间，全市2000多名接种一线人员更是坚守岗位，加班加点，为市民提供疫苗接种工作。通过多措并举的方式，晋江市新冠疫苗接种工作持续稳步推进。据统计，截至6月30日，晋江全市已累计接种新冠疫苗150万余人次。

党建引领，抗疫先锋。2020年春，面对突如其来的新冠肺炎疫情，晋江市卫健系统、晋江市卫健系统在晋江市委、市政府的坚强领导下，第一时间启动应急响应机制。广大白衣天使挺身而出，卫健系统300多名党员集中坚守在发热门诊、急诊、隔离病区等一线岗位。在疫情防控最关键、最吃劲的阶段，更是组建了疫情防控党员先锋队，在陈埭集中医学观察点成立临时党支部，让党旗在疫情防控斗争一线高高飘扬。在全市上下的努力下，最终实现了“医患零感染、患者全治愈”的目标。

以“生命拯救生命”践行神圣诺言，在这场艰苦卓绝的历史大考中，晋江卫健系统涌现出一批优秀的医务人员和党员干部，5人获泉州市级表彰，16人获晋江市级表彰，26名干部在疫情防控期间入党。在去年11月召开的福建省抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，系统3名党员被授予“福建省抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号，晋江市卫健局荣获“福建省抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号。晋江市疾控中心党支部则被泉州市委、市政府授予“疫情防控阻击战中表现突出先进基层党组织”荣誉称号。

疫情进入常态化时期，晋江市卫健局党组、晋江市卫健系统照样扛起“硬责任”。一方面，组织相关部门对重点涉疫场所开展常态化疫情防控督导，加强对各类会议、考试等大型活动的疫情防控指导工作，有效助力经济社会各项工作有序推进。另一方面，安排专人负责收集疫情动态信息，加强中高风险地区入晋人员管控。组织开展15类重点人群的风险排查和核酸检测“应检尽检”工作。截至目前，全市累计开展人群病毒核酸检测18万余人次，为人民群众的身心健康和生命安全筑起一道安全屏障。

光荣榜

卫计系统优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织名单

一、优秀共产党员(61名)

- 蔡良友 晋江市卫生健康局办公室主任
- 黄保驾 晋江市卫生健康局医政科科长
- 苏远连 晋江市卫生健康局疾控科科长
- 陈舒曼 晋江市卫计系统团工委书记、晋江市卫生健康局综合监督科科长
- 黄钦祥 晋江市卫生监督行政执法大队支部组织委员、晋江市卫生监督行政执法大队办公室副主任
- 李辉茂 晋江市卫生监督行政执法大队监督二科副科长
- 胡俊伟 晋江市卫生监督行政执法大队监督一科副科长
- 朱金铨 晋江市卫生健康局离退休支部党员
- 刘玉德 晋江市计生协会支部委员、一级科员
- 曹荣山 晋江市红十字会秘书长
- 颜海潮 晋江市医院纪检监察室主任、信息科主任
- 陈英贤 晋江市医院第二党支部书记、医务科副科长
- 吴长鑫 晋江市医院第三党支部宣传委员兼纪律委员
- 黄美虹 晋江市医院第四党支部书记、妇产科副主任
- 叶婷婷 晋江市医院第四支部副书记、晋江市妇幼保健院妇产科产房副护士长
- 曾建兴 晋江市医院第五党支部书记、检验科副主任
- 陈昌沙 晋江市医院第六支部副书记
- 张金山 晋江市医院副院长
- 卢雪珍 晋江市医院离退休支部党员(晋江市医院原护理部副主任)
- 林巧莉 晋江市医院第一党支部组织委员
- 李天送 晋江市医院晋南分院党总支纪检委员、副院长
- 施少兰 晋江市医院晋南分院妇产科主任
- 王雅茹 晋江市经济开发区社区卫生服务中心支部副书记
- 林培森 晋江市梅岭街道卫生服务中心支部副书记
- 王元烁 晋江市英墩华侨医院支部纪检委员、纪检监察室主任、行政事业部副部长
- 徐晶花 晋江市青阳街道社区卫生服务中心支部副书记
- 许琼玉 晋江市罗山街道社区卫生服务中心支部组织委员
- 柯彩新 晋江市新塘街道社区卫生服务中心支部副书记、中心主任
- 曾桂林 晋江市永和镇卫生院支部副书记
- 蔡婷婷 晋江市英林中心卫生院支部副书记
- 陈世雄 晋江市金井中心卫生院支部副书记、院长
- 黄文生 晋江市深沪镇卫生院支部副书记、院长
- 余榕 晋江市中医院医务质控部主任、防控办副主任
- 赖志云 晋江市中医院第二党支部宣传委员、呼吸内科副主任医师
- 吴银根 晋江市中医院妇产科主治医师
- 林姬容 晋江市中医院感办主任
- 何雪红 晋江市中医院第三党支部宣传委员
- 吴玉如 晋江市中医院第四党支部副书记、住院部护士长
- 林丽红 晋江市中医院检验科主任
- 许家威 晋江市陈埭中心卫生院内科医师
- 许三妹 晋江市陈埭中心卫生院妇产科医师
- 吴蓉雪 晋江市磁灶中心卫生院支部副书记
- 陈安定 晋江市池店镇卫生院支部纪检委员、院长助理
- 肖雅惜 晋江市安海医院收费处负责人
- 王雄力 晋江市安海医院第二党支部组织委员、主治医师
- 蔡艳秋 晋江市安海医院外科护士
- 陈青云 晋江市安海医院第四党支部书记、康复医学科主任
- 陈红芸 晋江市安海医院第五党支部组织委员、儿科护士长
- 黄奇杰 晋江市安海镇卫生院支部副书记
- 周振瀚 晋江市东石中心卫生院支部纪检委员、院长助理
- 蔡加旭 晋江市内坑镇卫生院支部副书记
- 谢加欣 晋江市灵源街道社区卫生服务中心支部副书记、中心主任
- 张劲松 晋江市疾病预防控制中心副主任
- 倪雅红 晋江市疾病预防控制中心办公室主任
- 黄兰兰 晋江市妇幼保健院儿童保健科科长
- 陈乐群 晋江市妇幼保健院医学科科长
- 王妮妮 晋江市妇幼保健院总务科副科长
- 洪光富 晋江市第三医院主治医师
- 陈雷 晋江市第三医院病区主任
- 邹杰 晋江市第三医院感控科职员
- 黄燕瑜 晋江市“120”急救指挥中心会计

二、优秀党务工作者(11名)

- 林志彬 晋江市卫生健康局支部宣传委员、医政医管科负责人
- 林晓阳 晋江市卫生监督行政执法大队支部宣传委员
- 王建设 晋江市卫生健康局离退休支部组织委员
- 吴汉阳 晋江市医院党办主任、保卫科副科长
- 庄蕴静 晋江市梅岭街道社区卫生服务中心支部组织委员、行政后勤部副主任、党政办主任
- 林一峰 晋江市新塘街道社区卫生服务中心财务科负责人、纪检委员
- 洪尚妙 晋江市中医院宣传统战部主任
- 姜凤鸣 晋江市中医院第一党支部组织委员兼纪检委员
- 蔡雅彬 晋江市磁灶中心卫生院支部纪检委员、监察室主任
- 曾国诗 晋江市安海医院支部党员
- 纪嘉思 晋江市安海镇卫生院支部青年委员、行政后勤部副主任

三、先进基层党组织(7个)

- 中共晋江市卫生健康局机关支部委员会
- 中共晋江市医院晋南分院总支部委员会
- 中共晋江市医院离退休支部委员会
- 中共晋江市中医院第四支部委员会
- 中共晋江市安海医院第二支部委员会
- 中共晋江市疾病预防控制中心支部委员会
- 中共晋江市第三医院支部委员会

